

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Работу местной промышленности под контроль парторганизаций

Охваченные стремлением, ознаменовать 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции выполнением годового плана, коллективы промышленных предприятий города наращивают темпы производительности труда. Многие рабочие и бригады заводов и фабрик уже выполнили годовые нормы. Социалистическое соревнование за выполнение годового плана к 7 ноября приняло исключительно большой размах и стало всенародным делом.

Все увеличивают выпуск и расширяют ассортимент изделий широкого потребления работники местной и кооперативной промышленности. Предприятия горпромкомбината в целом выполнили майский план с перевыполнением на 15 процентов. Несомненным успехов добился коллектив горпищепромкомбината. План первого квартала он перевыполнил. В мае производительность труда здесь значительно возросла. Месячный план выполнен на 107 процентов.

Рабочие, служащие и технический персонал передовых предприятий местной промышленности изыскивают все новые и новые пути количественного увеличения предметов первой необходимости, повседневного борясь за качество выпускаемой продукции. Это необходимое условие в работе любого производства! Трудящиеся города отдадут все силы на восстановление и дальнейшее процветание своей Родины. Они вправе предъявлять требования о полном удовлетворении своих нужд в предметах широкого потребления, а работники местной промышленности должны удовлетворить этот законный спрос.

Партия и правительство, проявляя подлинную заботу об удовлетворении нужд трудящихся в товарах широкого потребления, предоставили местной промышленности широкое поле деятельности. Ныне местная промышленность вправе и должна использовать имеющиеся местные ресурсы и внутренние возможности. Нельзя соглашаться с руководителями трикотажной артели и некоторых других предприятий местной и кооперативной промышленности, утверждающими, что они не выполняют ежемесячных планов из-за недостатка сырья. Наш город и район исключительно богат промышленностью, у которой имеются отходы, могущие быть переработаны в местной промышленности. Сырьки из отбросов сырья, бесспорно, несомнательны и ни в коем случае не могут служить оправданием.

Работая в одних и тех же условиях, артель инвалидов «Красный Октябрь» пятимесячную программу выполнила на 103 с половиной процента. На выполнение задания здесь направлено внимание всего коллектива. Исключительно важную роль

играют коммунисты, возглавляемые секретарем тов. Рязанцевым. Партийная организация повседневно осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью производств. Ход выполнения планов мастерскими и в целом артелью коммунисты обсуждают на собраниях. Парторганизация следит за проведением производственных совещаний. Она руководит социалистическим соревнованием. Члены и кандидаты партии проводят среди коллектива партийно-политическую работу, побуждая в нем политическую и производственную активность.

Четыре месяца подряд не выполняет производственного задания артель «Молот». Рабочая сила в артели есть, сырьем она вполне обеспечена. Спрашивается: в чем же дело? А в том, что у руководителя артели недостаточно инициативы и распорядительности. 7 июня, например, по причине необеспеченности рабочего места необходимыми инструментами и материалами шесть человек почти не приступали к работе. И такие случаи повторяются довольно часто.

Несмотря на эти ненормальности, парторганизация артели стоит в стороне от задач производства. Она вовсе не осуществляет контроля над ее работой и хозяйственным руководством, и не развернула, как подобает, массово-политической работы среди работающих. Соревнование здесь явно не в почете, организовано формально. В артели есть замечательные работники. Но их опыт не делается достоянием средние работающие и отстающих товарищей. В то же время 21 процент рабочих, занятых на оборудовании, не выполняет производственных заданий. Это ли не поле деятельности партийной организации, которая обязана серьезно потребовать от хозяйственников изжития причин порождающих подобные явления и вместе с руководителями помочь отстающим повысить свой технический кругозор, перенять опыт стахановского труда, стать в ряды передовиков.

Состояние дел в большинстве партийных организаций и в самих предприятиях местной и кооперативной промышленности города требует, чтобы коммунисты, путем повседневного контроля за работой производственных участков, усиления пропагандистской и агитационной работы среди всех категорий работающих, повели бы решительную борьбу за план, за то, чтобы каждый рабочий, участок, в целом предприятие выполнили годовой план к 7 ноября, чтобы обязательства в социалистическом соревновании были претворены в реальную действительность. Работу местной промышленности — под постоянный и неослабный контроль партийных организаций!

На полях колхозов

Лучшие колхозы Великовогосельсовета успешно завершили сев зерновых и сейчас заканчивают посадку картофеля. Первенство в развернувшимся социалистическом соревновании держит колхоз «Добрый путь», где председателем тов. Корнилов. План весеннего сева там выполнен на 110 процентов. Высокая агротехника сопутствует колхозникам во всех полевых работах. Почва отличается хорошей обработкой. Вывезено на поля более 1600 возов навоза. На площади 17 гектаров произведена подкормка озимых. Передовые колхозы сельсовета приступили к вспашке паров. В сельхозартелях «Власть Советов» и «Верный путь» паров уже поднято по 25 гектаров.

Трактористы Сенинской МТС из бригады т. Моисеева, работающие в колхозах Ключниковского сельсовета, закончили вспашку и начали подъем паров.

За последние дни там поднято 50 гектаров.

Далеко за пределами Крутовского сельсовета ходит слава о тракторной бригаде т. Хваленского, которая провела вспашку на высоком агротехническом уровне.

Сейчас трактористы бригады Хваленского помогают своим товарищам из отстающей бригады Раскова.

В. Владимиров.

ОТВЕЧАЮТ НА ОБРАЩЕНИЕ СОБИНЦЕВ

Колхозники сельхозартели «Самолет Ленина», Красно-Гривского сельсовета, ознакомившись с обращением колхозников и колхозниц сельхозартели «Парижская Коммуна», Собинского района, Владимирской области, горячо одобрили его. Они обязались работать на артельных полях еще лучше, бороться за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, успешно провести севооборот и силосование, обеспечив артельный скот запасом кормов на зиму.

Колхозники приступили к ремонту помещений конного и скотного дворов, свиноводника, овчарника и птичника.

На полях сельхозартели в полном разгаре работа по вспашке паров.

Н. Сутырин.

На заготовке дров

Полностью выполнили план заготовки топлива колхозы Великовогосельсовета. В ближайший выходной день там организуется массовая вывозка дров для местных учреждений.

Инициаторами быстрого завершения заготовки дров являются сельхозартели «Верный путь» и «Власть Советов».

В. Серов.

Работа нашего агитколлектива

Наш агитколлектив состоит из 15 человек. В большинстве это — школьные работники, охотно несущие в массы слова большевистской правды. Все поручения учителя-агитатора выполняются аккуратно. За время моего руководства коллективом с мая этого года колхозникам были прочтены доклады о текущем моменте, о Конституции СССР. Глубоко изучены постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) и Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовиков сельского хозяйства.

Агитаторы Шубина, Мельникова и я регулярно проводим громкие читки газет с обсуждением и разъяснением прочитанного. Работа коллектива ведется по плану. По каждой теме бесед и докладов провожу инструктаж агитаторов. После выполнения того или иного поручения агитаторы отчитываются о работе, обмениваются мнениями о формах и методах работы.

Большое внимание уделяем мы наглядной агитации. При сельском совете выходит стенная газета «Вперед». Редколлегия организовала вокруг себя авторский актив и это помогло оживить газету, сделать ее злободневной, целеустремленной. Стенгазета освещает основные вопросы колхозного производства, популяризирует опыт передовиков полей, бичует бракоделов и нерадивых. Газета выходит не реже двух раз в месяц. Аккуратно выпускаются в

колхозах боевые листки. Ежедневно вывешиваются показатели артельного труда.

Недавно коллективом агитаторов во всех колхозах были проведены беседы об Указе Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовиков сельского хозяйства. Одна из бесед была посвящена годовщине со дня смерти Михаила Ивановича Калинина. После беседы об Указе, который был горячо одобрен колхозниками, последние дали слово трудиться с еще большим подъемом, чтобы одержать на полях полную победу.

В результате регулярно проводимой массово-политической работы труд хлеборобов стал продуктивнее, возросло чувство ответственности каждого колхозника за порученное дело.

Есть у нас и недостатки. Главным из них является слабая помощь агитаторам со стороны секретаря парторганизации тов. Голубева. Агитаторам подчас трудно собрать людей на занятия, но т. Голубев не хочет помочь в этом деле. Недостатком коллектива является и то, что мы еще не используем в своей работе художественной литературы.

Сейчас многие члены коллектива заняты на школьных испытаниях, по окончании которых они будут иметь возможность лучше подготовиться к занятиям и проводить их на еще более высоком идейно-политическом уровне.

Петрин,
руководитель агитколлектива,
Крутовский сельсовет.

Изучают биографию И. В. Сталина

Обеденный перерыв. Рабочие, работники и инженерно-технические работники сборочного цеха спешат к южным воротам, на лужайку, где их дожидается пропагандист парткабинета тов. Севастьянов А. Н. Сегодня занятие по изучению биографии И. В. Сталина.

Вокруг тов. Севастьянова расположилось около 40 слушателей. Пропагандист начинает читать второй раздел из книги «Биография И. В. Сталина». Водворяется абсолютная тишина. Тов. Севастьянов читает четко и внятно, время от времени прерывая чтение и давая поспешные прочитанного.

Пропагандист подробно разъясняет, что из себя представлял «октябрьский манифест»

царя Николая II. Далее он обратил внимание слушателей на первой встрече В. И. Ленина с И. В. Сталиным в 1905 году на большевистской конференции в Таммерфорсе. Собравшиеся с глубоким вниманием слушают пропагандиста.

Но вот обеденный перерыв подходит к концу. Тов. Севастьянов закончил чтение и говорит:

— Подведем итог прочитанного, — затем он кратко обобщает то, о чем говорится во 2-м разделе. Присутствующие задают вопросы, на которые пропагандист дает четкие и ясные ответы.

А. Амбаров,
завпарткабинетом Экскаваторного завода.

Совещание молодых коммунистов

6 июня при парткабинете Экскаваторного завода состоялось совещание молодых коммунистов, вступивших в ряды ВКП(б) в 1945, 1946 и 1947 годах.

Собравшиеся, в количестве 50 человек, заслушали доклад секретаря парткома завода т. Пашина на тему: «Права и обязанности члена ВКП(б)». Доклад

был насыщен фактами и примерами из жизни заводской парторганизации и вызвал оживленный обмен мнениями.

Участники совещания выразили пожелание регулярно собирать молодых коммунистов и знакомить их с вопросами партийной жизни.

Творческая мысль технолога

Горячее время было тогда на Экскаваторном заводе. Оживленно было в цехах. Конструкторы уточняли свои расчеты, вновь пересчитывали размеры отдельных деталей и узлов экскаватора, технологи вносили изменения в технологические карты, нормировщики хронометражем проверяли установленные нормы времени.

Собирались первые экскаваторы марки «Д-107». Все цехи внимательно прислушивались к голосу сборочного цеха. Сборочный цех «командовал». Он требовал своевременного изготовления деталей, сборкой проверял их качество.

В эти дни возвратился на завод инженер-технолог Вячеслав Константинович Чирин, который еще в 1935 году работал здесь конструктором. Учеба в Горьковском индустриальном институте прервала работу. После окончания института Вячеслав Константинович работал начальником кузнечно-прессового цеха судостроительского завода. Но поглотило на родной завод. И вот он снова работает на нем, занимая должность старшего инженера-технолога сборочного цеха.

Ноздти напряженные дни выпуска первых экскаваторов. Десяти их уже работали на стройках Советского Союза. Но коллектив завода не остановился на достигнутом. Двигаться вперед, рационализировать и совершенствовать производство, и только тогда можно добиться успеха. Это прекрасно понимает технолог Чирин. Его можно встретить во всех уголках завода, он часто советуется с мастерами, внимательно прислушивается к рабочим предложениям. Деятельность его не ограничивается сборочным цехом. То там, то здесь он тщательно изучает разнообразные техно-

логические процессы, критически подходит к ним. Творческая мысль его направлена на усовершенствование технологии.

Сборочный цех испытывал трудности в изготовлении уплотнительных войлочных колец. Их делали вручную, ножом. Технолог не мог спокойно пройти мимо такого факта Вячеслав Константинович предложил и внедрил в производство дисковый нож для вырезки колец на сверлильном станке. В 15 раз увеличилась производительность труда, повысилось качество изготовления колец, облегчился труд рабочего.

Технологом Чирин предложил и внедрил в производство способ предварительной расточки бронзовых втулок на токарном станке. Этот способ исключил тяжелую операцию ручной развертки втулок. Значительно увеличилась производительность труда.

В своей работе технолог опирается на актив мастеров и передовиков производства. Каждый рабочий, обращаясь к своему технологу с тем или иным вопросом, получает обстоятельные ответы на них. Вячеслав Константинович постоянно с рабочими, бригадирами, мастерами. Он опирается на них в своей работе. Они подсказывают ему над чем надо в первую очередь работать, что требует первоочередного разрешения, указывают на трудности, требуют, чтобы они были устранены, говорят, как, по их мнению, можно преодолеть эти трудности.

Творческая сила инженера-технолога Вячеслава Константиновича Чирина находит должную поддержку со стороны коллектива цеха, потому что она направлена на быстрое внедрение в производство передовой технологии.

В. Лукин.

Следуя примеру технолога Иванова

Глубоко восприняв инициативу технолога Александра Иванова, я решил пересмотреть свою работу. Я увидел, что можно многое сделать и у нас, в сборочном цехе. Меня заинтересовал вопрос освобождения слесарей-сборщиков от несвоевременной им работы. Сборочный цех для сборки экскаватора получает детали из других цехов. Но такие «мелочи», как уплотнительные кольца, прокладки и другие детали изготавливали сами слесари ручным способом. На это тратилось слесарями много времени в ущерб их основной работе. Я решил механизировать процесс изготовления уплотнительных колец и тем самым избавить слесарей от лишней работы. Теперь уплотнительные кольца изготавливаются одним рабочим, на сверловочном станке, специальным дисковым ножом. Производительность труда на изготовлении колец увеличилась в 15 раз. Также усовершенствовал

процесс обработки и других вспомогательных деталей.

Немалую роль в повышении производительности труда слесарей сыграло и другое мое предложение. Развертка втулок поворотной и ходовой рам производилась после запрессовки, что создавало большое неудобство и осложняло работу слесаря. Сделав математический расчет, я пришел к выводу, что втулки до запрессовки можно растачивать на станке. Таким образом, операция развертки отпала. Это предложение помогло рабочим повысить производительность труда в пять раз.

В настоящее время я занимаюсь усовершенствованием изготовления кожаных уплотнительных элочных колец для гидроразрывных экскаваторов. В основном моя мысль сводится к тому, чтобы повысить качество этой детали, путем применения нового штампа.

В. Чирин, старший технолог сборочного цеха Экскаваторного завода.

Держать тесную связь с рабочими

Благородный почин технолога-новатора Александра Иванова с большим подъемом подхватили технологи нашего завода. Они взялись за усовершенствование технологических процессов с целью сокращения цикла обработки деталей и увеличения производительности труда рабочих.

Я работаю технологом по сборочным работам. Наблюдая за сборкой прессы, я нашел, что слесари большую часть рабочего времени тратят на шабровку и отладку направляющих ползуна. Родилась мысль заменить ручной труд механической обработкой, т. е. шабровку шлифовкой. Спроектировал приспособления. Опыт показал прекрасные результаты: обеспечивается точность и взаимозаменяемость деталей и повышается производительность труда слесарей сборщиков.

Проследив весь цикл обработки ползуна, я заметил еще одну ненормальность — при строжке не полностью используется мощность станка. Тогда я предложил изготовить установочный калибр, который для возможности производить обработку ползуна двумя суппортами, сократить вдвое затраты времени, облегчить точность положения направляющих ползуна и установку при строжке.

Если вести постоянное и внимательное наблюдение за обработкой деталей на рабочих местах и держать тесную связь с рабочими, то перед технологами встанут большие возможности к устранению «узких мест» в производстве и снижению себестоимости продукции.

Долг всех инженерно-технических работников подхватить почин технолога Александра Иванова и включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября.

А. Мухин, технолог Станкостроительного завода.



Сотрудник сейсмологического института Академии наук СССР кандидат физико-математических наук Д. П. Кирнос разработал новый тип сейсмографа — прибора, регистрирующего колебания почвы. В течение 1947 года будет изготовлено несколько таких приборов, которые поступят на сейсмологические станции Советского Союза.

На снимке: Д. П. Кирнос у своего прибора.

Фото В. Минкевича.

Тракторы простаивают

Многие руководители колхозов и сельсоветов справедливо упрекают Сеинскую МТС в плохой помощи в проведении сева и подема паров. В кабинет директора тов. Гурьева несутся сигналы о многочисленных простоях тракторов. Основной причиной простоев является неповоротливость, беспечность руководства МТС. Запасными частями и необходимыми материалами тракторы не обеспечены.

Так, например, в бригаде Калинин трактору потребовался незначительный ремонт. Для этого нужно было сто граммов баббита. В МТС баббита не оказалось. Бригадиру пришлось его разгребать самому, на что ушло двое суток.

В МТС существует такое положение, что мелкие детали и запчасти распределяются только тем трактористам, которые уплачивают за них собственные деньги. Несправедливо преганяя трактористов руководители отвечают: «Придет время, расплатимся».

Беспечностью руководства МТС пользуются лодыри. Они рассуждают, что «если не даю деталей, то мы в простоях не виноваты». Когда трактор требует ремонта, то они не спешат об этом заявить. Такое явление можно наблюдать, например, в тракторной бригаде Феликса в Ив.-Эмском сельсовете.

Бывают случаи, что тракторы, требующие ремонта, простаивают

по две-три недели. Обязательно части и принадлежности простоя тракторов в бригадах Спирина и Раскова в Великовском и Крутовском сельсоветах.

Тракторная бригада Раскова когда-то была лучшей бригадой в Сеинской МТС. Сплотный коллектив добросовестно относился к работе, задания успешно выполнял. В настоящее время бригада потеряла свое первенство. План весенней пахотки и рядового сева в колхозах Крутовского сельсовета ею не выполнен. В чем же причина?

Причина опять-таки в плохом ремонте тракторов. Зимний ремонт МТС затянула. Неправильно и плохо оборудованные машины направили на поля. В результате тракторы то и дело отказывались работать. Получались продолжительные простои. Один трактор совершенно вышел из строя. Подобная история случалась и с плугом, который тоже пришлось ремонтировать.

Директор МТС и местные власти уверяют, что подготовка уборочных машин и механизмов у нас издается хорошо. Однако немалые физсы гварят совсем другое. Например, сложная моделька «МБ-110» находится под открытым небом в колхозе «Добрый путь», Великовского сельсовета. Об этой, крайне необходимой, сельхозмашине руководители МТС не проявляют никакой заботы.

[В. Демина.]

Недовольны работой МТС

Сельхозартели «Красный Восток» и имени Мичурина, Крутовского сельсовета, закончили посадку картофеля. Близки к завершению этой работы и колхозы имени Коминтерна и «Первого года 2-й пятилетки». На очереди сев гречихи. Всего по сельсовету ею будет засеяно 55 гектаров. Почва под гречиху подготовлена. Семенами артели обеспечены.

В ряде колхозов уже вспахано более 50-ти гектаров паров, но дальнейшая работа по взмету паров замедляется из-за неисправности тракторов. Из па-

ти тракторов МТС работает только один. В тракторной бригаде, возглавляемой Расковым, слаба трудовая дисциплина. Технический уход за машинами в бригаде оставляет желать лучшего.

Колхозники возмущены нераспорядительностью руководителей Сеинской МТС, которые, зная об этих неполадках, не торопятся их устранить.

Как видно, дирекция МТС мало беспокоится о выполнении договоров с колхозами.

Н. Горшкова.

И. о. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ.

Ковровскому отделению Главдестекстиль срочно требуются: опытная секретарь-машинистка — оплата по штатному расписанию; кражкаты и откатчики на лесозавод, станочники и подсобные станочники на круглых пилах, пилотчи и пиловравы. Оплата по сдельным расценкам. Обеспечиваются спецодеждой по нормам КЗОТ и дровами по колдоговору 10 кубических метров в год. Адрес: пос. Красный Текстильщик (близ Мясокомбината).

109—02

Ремонтно-строительная контора при Ковровском горжилуправлении производит набор в штат рабочей силы следующих профессий: плотников, маляров, штукатуров, кровельщиков, конопатчиков, слесарей, водопроводчиков, печников, учеников всех профессий, разнорабочих. Обращаться: ул. Абельмана, дом 40, ремонтная контора. 111—03